Bai giang Toan 7 — Tuin 9
Tiét 1 + 2 Pai s6 On tip chwong I

A. On tap cac kién thirc di hoc

I. Cau hoi 6n tap ( 10 cau SGK trang 46)

II. Quan h¢ gitra cac tap hop N, Z, Q, R ( SGK trang 47)
III. Céac phép toan trong Q

1. Cac phép toan: Véia, b, b, c,d, m € Z; m >0:

a) Phép cong: ;:l + 2 atb

b) Phép trir: —— - —— =

¢) Phép nhan: —— . —=—"— (b, d #0)
a [4

d)Phépchia:T:7=:%.%= 6;'_? (b,c,d#0)

2. Liy thtra
Véix,y€ Q; m,n€ N:

m n m+n
ax .x =Xx

b)x ix' =x" (x#0;m>n)
C) (xm)n — xm.n
d) (x. y)n =x", yn

0 (3) == (v#0)

B. Luyén tap

1. Bai 96 ( SGK/48). Tinh (hop 1y néu ¢é):

4 5 4 16 27 4 5 16
a)123+ 21 23+0'5+ 21 23_23+21+21+0'5_

23 21 _ —
S+ - +05=1+1+05=25
3

1 3 gl _ 3 (191 _aalY_ 3  1av_ 2 (_ o=
b) < 19+ —7.33?_7(193 333)_7.( 14)=3.(— 2) =



1.3 1 1 1
9(=73) + 3=9C )5

1 (-5 1 (-5 g1 (=7 1 (-7
d) 155 (5) - 257( )= 154 (F) - 254 (F) =
‘77(15% - 25%) = =L (-10)=-7.(-2) =
2. Bai 97 ( SGK/44). Tinh nhanh:
a) (-6,37 . 0,4) . 2,5 = -6,37.(0,4 . 2,5) =..
b) (-0,125) . (-5,3).8=-0,125.8.(-53) = ...
¢) 2,5 (-4) . (-7,9) = 1.(-7,9) = -7.,9.
d) (-0375). 4= (- 2)° == 0,375. = . (- 8) =..
3. Bai 98 (SGK/49). Tim y biét:

-1 1
5t 3=0

3 21 2 3 4
V=TV =00 )lgy+r=—%
21 3 2 4 3
y=1:( —= Isy=-%5-7
7 —43
57 35
by & =— 1+ d) =y +025==
.3 _ 64 -11 1 _5
Yig =T 33 TRANIY
_J_ 6t 3 -1 _ 5 1
y_\/_s's 27 6 4
___8
Y= T
4. Bai 101 ( SGK/49): Tim x biét:
a) |x| =2,5 c) |x| +0,573=2
=>x=2,5hoacx=-2,5 x| =2-0,573
x| = 1,427

=>x = 1,427 hodc x = - 1,427.



b) |x]| =-1,2 d) |x + %|—4=-1
=x=0
|x + %|=-1+4

|x+ %|=3

5. Bai 105 ( SGK/50) . Tinh gi4 tri:

a)+/0,01 —+/0,25 = ...

b) 0,5.4/100 - /= =0,5.10 - - =...
6. Bai 103 ( SGK/50)
Goi a; b 12 0 tién 13i ctia mdi t6 ( nghin dong; a, b > 0)
Ta co: a:b=3:5
—~ & _ 3 A —
=>--=—vaa+b=12800
* Dan do:
1. On lai cac phép toan va lily thira ( cong thiic).
2. Xem lai cac bai da stura.

3. Lam bai 100; 104 ( SGK/49, 50).

HINH HOQC 7 - TUAN 9

Tiét 1: LUYEN TAP



1, Bai 6 ( sgk/ 109)
0 0
(Hinh 55: x =40 , Hinh 56 : x =25

Hinh 57: x = 600 , Hinh 58 : x = 1200 )

2, Bai 7( sgk/ 109)

Cho tam gidc ABC vuong tai A. K¢ AH L BC (H € BC). Tim trong
hinh vé :

Cac cap goc phu nhau?

Céc cip goc nhon bang nhau?

3, Bai 8 (sgk/ 109)

: ~ ~ 0 : : . .
Cho tam giac ABC c6 B=C =40 . Goi Ax la tia phan giac cua goc ngoai &
dinh A. Chung t6 Ax // BC ?

4, Bai tap

Cho tam giac ABC c6 A= 90°, B> E V& AH vuong gbc voi BC tai H. Tia
phén giac cua goc HAC cat BC ¢ D.
a) Chtng minh: goc BDA bang goc BAD.
b) Tia phan giac ctia goc BAC cat BC ¢ E. Cho biét goc AEC 16n hon goc AEB 1a
30°. Tinh goc ABC va goc CAD?

« DAN DO

1, On lai tong 3 gbc trong tam gic, goc ngodi cua tam giac.
2, Xem trudc bai Hai tam giac bang nhau.

Tiét 2 : Bai 2 — HAI TAM GIAC BANG NHAU



1, Dinh nghia.

a, Binh nghia ( sgk/ 110)

Tam giac ABC va tam giac A’B’C’ ¢6 :
AB=AB”,BC=B’C’,AC=AC’
A=A4",B=B,C-C

=) Hai tam giac ABC va A’B’C’ bang nhau.

2, Ki hiéu.

AABC = AAB’C
néu:AB=AB’,BC=B’C’,AC=AC’

A=A ,B=B,C=C
e Luu y : Pinh tvong tmg: AvaA’, BvaB’,Cva(C’
Goc tuonging :AvaA’, BvaB’, Cva ('

Canh tuong tmg : ABvaA’B’, BCvaB’C’,ACvaA’C

22/sgk/ 111 — Hinh 61

N




a) binh tuong img voi dinh A 1a ...

b) Pinh twong img véi dinh B 1a ...

c¢) Goc tuong ung voi goc A, Cla ...

d) Dién vao chd tréng cho phu hop :

Tam giac ABC=....... ,AC =...,Goc Pbang ...

23/ sgk/111

Cho AABC= A DEF. Biét: B=70", C=50", EF =3 cm.
Tinh s do cua goc D va do dai ctia BC?

*) LUYEN TAP

Bail. Cho A ABC = A HIK.
a) Tim canh tuong trng v61 canh BC, gbc tuong g voi goc H?
b) Viét cac canh bang nhau, cc goc bang nhau?

Bai2. Cho A ABC= A MPQ. Biét AB =2 cm, "B = 40°, BC = 4cm.
Tim sb do cac canh va goc cia /A MPQ?

*) DAN DO

1, On lai ki hiéu 2 tam giac bang nhau, cac yéu té twong tmg.

2, Lam bai 13, 14 ( sgk/ 112)

3, Xem trude bai 3: Trudng hop bang nhau thir nhat cia hai tam giac.



